TTA EU søknad workshop
Mandag, 16 April 2018
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Tid: 09.00-16.00

Sted: Universitetet i Oslo, DM4 L-200 
Registrering: https://skjema.uio.no/96226
Påmeldingsfrist: 6 April 2018

Frist for innsending av elevated pitch: 9 April 2018

· Introduksjon 09.00 - 10.30:

· 09.00 Søkeprosessen i EU (EU-søknadsportalen og generell info, 45 min. v/Forskningsrådet)

· 09.45 Tidsplan frem mot fristen (Kari Schjølberg-Henriksen, 15 min) 
· 10.00 Innovasjon og impact i EU-søknader (Innovasjonsavdelingen OUS v/ Christian Skattum og Inven2 v/ Jonny Østensen, 20 min)

· 10.20 Suksessfaktorer hos de som har lyktes med EU-søknader (Ana Slipicevic 10 min., Steffan Daniël Bos-Haugen 10 min.)
10:30 - 10.45    Kaffe/ forfriskning
· Workshop Del I 10.45 - 12:15:
Kartlegging av kompetanse («gullegg») og elevated pitch 
Gjennom Morfologisk matrise vil vi kartlegge kompetansen innen TTA nettverket. Dette vil gi oss og hver enkelt oversikt over sin kompetanse og hvordan denne står i forhold til andre TTA medlemmer og andre kolleger og hvordan den passer inn i utvalgte EU utlysninger. Samtidig vil den identifisere potensiell synergi mellom prosjekter innen TTA for den enkelte utlysningen. I denne fasen kan det komme frem at man kanskje passer bedre i utlysninger og at man har andre innfallsvinkler en først tenkt.
12:15 – 12.45    Lunch

· Workshop Del II 12.45-15.00:
SWOT analyse mot EU calls

Basert på inndelingene fra Del I vil man bli videre delt inn under hver utlysning (som en øvelse) og guidet gjennom en Streanght, Weakneses, Opportunities and Threaths (SWOT) analyse. Om det ikke passer med en felles søknad, hjelper medlemmene i gruppen hverandre gjennom hver individuelle SWOT analyse. Her vil man kunne identifisere hvilke kompetanse, partnere, infrastruktur ol. som mangler for å utfylle kravene til utlysningen og konkrete tiltak for å få disse på plass, samt hvem som kan gjøre det.   

MERK: Det viktigste er ikke at det er en reell utlysning man skal søke på (selv om det er flott), men at man går igjennom prosessen så det kan brukes ved fremtidige aktuelle søknader- inkludert EU.  
15:00 - 15.15    Kaffe/ forfriskning

· Oppsummering 15.15-16.00:

En presentasjon fra hver gruppe. Koordinatorene i TTA presenterer sin SWOT av TTAs generelle «gullegg» som kan presenteres ved potensielle samarbeid om EU søknader. Her ønskes innspill fra deltakerne. 

Velkommen!
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