Som ledd i den nasjonale FoU-statistikken som er blitt produsert siden 1960-tallet, samler NIFU hvert år inn personaldata fra institusjoner som utfører forskning og utviklingsarbeid (FoU). Data innhentes om forskere og annet faglig personale, høyere teknisk og administrativt personale og ledere i universitets- og høgskolesektoren, instituttsektoren og helseforetakene. Opplysningene lagres i NIFUs Forskerpersonalregister og benyttes som grunnlag for offisiell statistikk for norske myndigheter og for internasjonal statistikk utarbeidet av OECD og Eurostat. Personaldata benyttes også som statistikkgrunnlag i analyser av blant annet rekrutteringsbehov og mobilitet i forskningssystemet. Denne typen statistikk tjener blant annet som grunnlag for utformingen av forskningspolitikken, jf. den siste forskningsmeldingen, og vi antar derfor at det er i forskningssystemets interesse at statistikken holder så god kvalitet som mulig.

NIFU vil med dette informere de ansatte i helseforetaket/det private, ideelle sykehuset om at det er innhentet personalopplysninger om dem til dette formål. Opplysningene som registreres om den enkelte er navn, fødselsnummer, stilling, arbeidssted (avdeling, institusjon) samt opplysninger om høyere utdanning og eventuell doktorgrad. Vi understreker at de innhentede personopplysningene ikke er sensitive etter Personopplysningslovens § 2 nr 8, og at opplysninger om enkeltpersoner kun benyttes til statistiske formål. Personopplysninger utleveres ikke til andre. NIFU følger kravene som stilles i personopplysningsloven i forhold til databehandling, informasjonssikkerhet og internkontroll. Datatilsynet har vurdert dataregisteret, og funnet at det oppfyller vilkårene i Personopplysningsloven.

Den faglige begrunnelsen for å bruke fødselsnummer som registreringsnøkkel, er behovet for en unik identifikator som er konsistent over tid. Unik identifikasjon er viktig for å unngå dobbelttellinger på grunn av navnelikhet, for korrekt registrering av personer som bytter arbeidssted eller har arbeidsforhold til flere institusjoner samtidig (for eksempel ved professor II-stillinger). 
Vi vil samtidig informere om at det er anledning til å reservere seg mot at personopplysninger lagres i Forskerpersonalregisteret. Ønsker man å reservere seg, sendes melding om dette til Hebe Gunnes, tlf 22 59 51 16, e-post hebe.gunnes@nifu.no
Statistikk som bygger på NIFUs Forskerpersonalregister finner du i vår statistikkbank www.foustatistikkbanken.no under Nasjonal FoU-statistikk, FoU-personale. Ønskes flere opplysninger, ta kontakt med NIFU v/Hebe Gunnes. 
As one part of the compilation of Norwegian R&D statistics, that has been going on since the 1960s, NIFU collects personnel data from institutions performing research and development each year. The data is stored in NIFU’s Register of Research Personnel, and covers professional and academic staff, higher technical and administrative staff and managers in the Higher Education sector, the Institute Sector and health trusts. The information provides a basis for official statistics for the Norwegian authorities and international statistics compiled by the OECD and Eurostat. The data is also used in statistical analyses of related topics, such as researcher recruitment and mobility. In light of this, it is important that this data is as complete and reliable as possible.
NIFU is sending this message to inform employees at the Health Trust/hospital that information about them has been collected for the above purpose. The information recorded includes each person’s name, identity number, place of work (department, institution), education level and PhD/doctorate where relevant. We would like to stress that this information is not classed as sensitive under the Personal Data Act. All information about individuals is used solely for statistical purposes and will under no circumstances be disclosed to any third party. NIFU follows all regulations on the appropriate and secure handling of personal data and the Data Inspectorate (Datatilsynet) has reviewed NIFU’s Register of Research Personnel, and confirmed it meets the terms of the Personal Data Act.

Personal identification numbers (fødselsnummer) are used as a registry key because they provide a unique identification that is consistent over time. Unique identification is important to avoid double counting due to similar names, and to correctly register persons who have changed employer or are employed in several institutions at the same time (for example Professor II positions).

We would also like inform you that you have the right to decline the storing of your personal information in NIFU’s Register of Research Personnel. If you wish to do so, please contact to Hebe Gunnes (phone 22 59 51 16, e-mail hebe.gunnes@nifu.no).
Statistics based on NIFU’s Register of Research Personnel may be viewed via our statistics bank, at www.foustatistikkbanken.no under National R & D statistics, R & D personnel. For further information, please contact Hebe Gunnes.

