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Mandat for Utdanningsutvalget ved Oslo universitetssykehus  

1. Formål

Utdanningsutvalget ved Oslo universitetssykehus er et rådgivende organ i strategiske utdanningsspørsmål. Utvalget skal arbeide med prinsipielle og klinikkovergripende saker. Både grunn-, videre- og etterutdanning ligger innenfor utvalgets ansvarsområde. 

Arbeidet i utvalget skal bygge på foreliggende mål og strategi for Oslo universitetssykehus,  samt på nasjonale og regionale føringer for utdanningsvirksomheten ved helseforetakene. Utvalget er forankret i samarbeidsavtaler mellom partene.
2. Rapportering

Utvalget gir råd til administrerende direktør ved Oslo universitetssykehus. Utvalget har representanter fra hhv Universitetet i Oslo, OsloMet og Lovisenberg diakonale høgskole, som sørger for kommunikasjon med egen ledelse i aktuelle saker. 
3. Oppgaver

a)  Arbeide for å fremme betydningen av, og heve kvaliteten på utdanning, i alle miljøer ved Oslo universitetssykehus.

b)  Gi råd under utarbeidelse av helseforetakets utdanningsstrategi og tilhørende handlingsplan, og bistå i oppfølgingen av disse. 
c)    Bidra til at utdanningstilbudet er i tråd med kompetansebehovet i helsetjenesten    fremover; på kort – mellomlang og lengre sikt.
d)    Følge opp at utdanningsfunksjonene ivaretas og vies spesiell oppmerksomhet ifm  utviklingen av nytt OUS. 
4. Sammensetning og funksjonstid
Utdanningsutvalgets medlemmer oppnevnes på bakgrunn av sin kompetanse og særskilte interesse for feltet, i dialog med klinikkene og ledelsen ved Oslo universitetssykehus.  Administrerende direktør oppnevner utvalget og utvalgets leder. Antall ordinære medlemmer er i utgangspunktet 16, men kan justeres ved behov, og etter nærmere avtale mellom partene.
Medlemmene oppnevnes normalt for to år, med mulighet for en ytterligere periode på to år. For å sikre kontinuitet skal ikke alle medlemmer skiftes ut samtidig. Enkelte medlemmer deltar permanent i utvalget i kraft av sin stilling (Ex Officio). 
5. Arbeidsmåte 
Utvalget utarbeider selv rutiner for hensiktsmessig arbeidsmåte, herunder etablering av arbeidsutvalg og rutiner for innmelding av saker. 

Foreløpig referat oversendes Ledermøtet ved Oslo universitetssykehus så snart disse foreligger. Referater skal gjøres offentlig kjent ved publisering på utvalgets internettside;  https://www.ous-research.no/uu/
Mandatet er godkjent av fungerende administrerende direktør Morten Reymert og direktør forskning, innovasjon og utdanning Erlend Smeland 28. november 2019 og godkjent av Utdanningsutvalget i møte 4. februar 2020. 
